

Köln 2019.10.06.-10.11.



A Budapest X. Kerületi Zrínyi Miklós Gimnázium öt tanulója (9., 10. és 11. évfolyam) vett részt a fenntarthatóság témakörben megrendezett Erasmus+ kölni állomásán. Az október elején megvalósult esemény változatos programokat tartogatott. A németek kultúrája és gyönyörű városa mellett lehetőségünk volt megismerkedni a görögök, a lengyelek és az olaszok gondolkodásmódjával is. Az összekötő nyelv az angol volt, bár mindegyik zrínyis részvevőnk németet tanul második nyelvként, így a családoknál módjuk volt a német nyelvet is

kamatoztatni. Az első napokban félénken induló angol és/vagy német diskurzusok idővel magabiztosabbá váltak.

Az indoor foglalkozások a kölni Montessori Gimnáziumban zajlottak, aminek udvara tele volt bicikkel, mert ott komolyan veszik környezetvédelmet. A biciklik mellett a másik szembetűnő dolog a lépten-nyomon kihelyezett szelektív hulladékgyűjtők volta. Közel negyvenen voltunk, tanárokkal együtt talán kicsit még többen is, amikor összefoglalkozások voltak. Az ötletes ismerkedős játékok után megalakultak a mix-csoportok.

A kommunikáció mellett a feladatok szellemi munkára és aktivitásra is ösztönözték a diákokat. Volt olyan feladat, ahol össze kellett dugni a fejüket a különböző kultúrából érkező tanulóknak és együtt kellett megválaszolniuk, hogy hogyan lehetne a jövő generációjának megóvni a még létező, de egyre inkább kiapadó forrásokat.

Volt, amikor három csoport párhuzamosan nyakába vette a várost és az egyik a történelmi aspektusból, a másik a sport, illetve egészségügyi nézőpontból, míg a harmadik csoport a kölni megvalósítás felől vizsgálta meg a fenntarthatóság kérdéskörét. Egy másik nap szintén aktív programként kirándulást tettünk a 28km-re lévő Kerpenbe, a Gymnicher Mühle nevű szabadtéri területre, ami egy hatalmas erdő, oktatóközponttal és egy szép kastélyszerű épülettel, ahol az ebédünket fogyasztottunk aznap. Valaha itt vízimalom működött a helyiek elmondása szerint.



Az oktatóközpontban két foglalkozáson vettünk részt. Az egyik laboratóriumi körülményeket imitálva mikroműanyagot állítottunk elő, a másikon pedig megtudtuk, hogy 0,33 gramm elfogyasztott műanyag egy közepes testű madár halálát okozza. A foglalkozásokon újra közös gondolkodásra invitálták a résztvevőket, hogy mit és hogyan lehetne tenni - elsősorban egyéni szinten-, hogy a műanyagot elhagyjuk a mindennapokból.



A másik nagyon emlékezetes feladatnál egy megadott kölni helyszínre (second hand bolt, bioétterem, valamilyen cég, amelyik nem használ műanyag eszközöket, stb.) kellett ellátogatnia a csoportnak és meginterjúvolnia az ottani dolgozókat a cég fenntarthatósági filozófiájáról.



Csapatépítő programra is gondoltak a németek, egyik este közös bowlingozáson voltunk, ahol hatalmas hangulat kerekedett, illetve búcsú bulit is szerveztek a német diákok a vendégeiknek. Utolsó délután pedig, már-már hagyományyszerűen a különböző nemzeteket érintő programoknál, nemzetközi konyhát, azaz nemzeti ételek elkészítését szervezték. A Montessori Gimnázium konyháján csak ámultunk, milyen modern, és tágas. Egyszerre négy csoport is tudott főzni, sütni. Készült magyar palacsinta, több ízesítéssel, görög saláta, olasz sajtos, pastás étel, lengyel tésztába göngyölt finomságok (pierogi), sőt, mivel az egyik helyi tanuló török származású, ezért még török ételt is kóstolhattunk. Miközben a finom ízek kavalkádjában elvesztünk, a kitett e-book-okon megtekinthettük az egész hetes kemény munka eredményét. A teljes program, minden egyes feladatnak a leírása és konklúziója egy link alatt, csapatonként dokumentálva lett.

A lélegzetelállító 13. századi kölni dóm árnyékában, a kora őszi csípős szél kíséretében, hol bőrig ázva, hol a napszemüvegünk mögé bújva, egy hasznos és tartalmas hetet töltöttünk az Erasmus pályázattal Németországban. A fenntarthatóság témaköre rengeteg kérdést hoz majd még, de a közös gondolkodás elkezdődött.

Meyer Herta

